

REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA AZIENDA SANITARIA LOCALE N. 2 OLBIA

DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO

N. 744 DEL 30/06/2015

OGGETTO: Approvazione convenzione con L'Ordine degli Assistenti Sociali Regione Sardegna per la formazione continua degli Assistenti Sociali.

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

DOTT. PAOLO TECLEME (firma digitale apposta)

ACQUISITI I PARERI DI					
DIRETTORE SANITARIO		DIRETTORE AMMINISTRATIVO			
DOTT. SALVATORICO ORTU		DOTT. DAVID HARRIS			
FAVOREVOLE	Х	FAVOREVOLE	Х		
CONTRARIO		CONTRARIO			
(firma digitale apposta)	•	(firma digitale apposta)			

La presente Deliberazione				
è soggetta al controllo preventivo di cui al comma 1 dell'art. 29 della L. R. 10 / 2006				
viene comunicata al competente Assessorato regionale, ai sensi del comma 2 dell'art. 29 della L.				
R. 10 / 2006, qualora comportante impegno di spesa inferiore a euro 5.000.000				
STRUTTURA PROPONENTE AREA AFFARI GENERALI, AFFARI LEGALI, COMUNICAZIONE				

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata nell'Albo Pretorio on-line della ASL n. 2 di Olbia		
Dal 30/06/2015	Al 15/07/2015	
Area Affari Generali, Affari Legali, Comunicazione		



Su proposta dell'Area AAGGAALLC;

Premesso che IL Consiglio Nazionale dell'Ordine degli Assistenti Sociali (CNOAS), previo parere favorevole del Ministero della Giustizia, ha approvato il "Regolamento per la formazione continua degli assistenti sociali", che è entrato in vigore il 13 febbraio 2014;

Preso atto che, in base al suddetto Regolamento, i soggetti pubblici e privati possono erogare attività formative utili ai fini dell'adempimento dell'obbligo di formazione continua;

Considerato che gli enti pubblici o privati, che organizzano formazione per gli assistenti sociali, necessitano di autorizzazione preventiva da parte del CNOAS, previo parere vincolante del Ministero della Giustizia;

Dato atto che l'Ordine Assistenti Sociali Regione Sardegna potrà attribuire crediti formativi soltanto per eventi realizzati da Enti preventivamente autorizzati, oppure per eventi realizzati in convenzione o cooperazione con l'Ordine;

Ritenuto pertanto necessario approvare apposita Convenzione con l'Ordine Assistenti Sociali Regione Sardegna per la formazione continua degli Assistenti Sociali, da redigersi secondo lo schema allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, che si ritiene di approvare;

Acquisito il parere favorevole del Direttore Sanitario, sentito il Responsabile del Servizio Formazione:

Visti il D. Lgs. 30 dicembre 1992 n. 502 e successive modificazioni ed integrazioni; la L. R. 28 luglio 2006, n. 10; l'Atto Aziendale;

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

per i motivi sopra espressi,

DELIBERA

- di approvare la Convenzione con l'Ordine Assistenti Sociali Regione Sardegna per la formazione continua degli Assistenti Sociali, allegata al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, autorizzandone la stipulazione;
- di incaricare dell'esecuzione del presente atto, ciascuno per quanto di rispettiva competenza, l'Area AAGGAALLC, il Servizio Formazione ed i Servizi aziendali interessati.

Allegati: n. 1

Struttura proponente: Area AAGGAALLC

Il Direttore: Federica Pillai

Il Responsabile dell'Istruttoria: os



ORDINE ASSISTENTI SOCIALI REGIONE SARDEGNA

Viale Regina Margherita, 56 - Cagliari tel. 070/655384 fax 070/655996 e-mail: oasrsardegna@tiscali.it

ACCORDO QUADRO tra

Ordine Assistenti Sociali Regione Sardegna (di seguito, per brevità CROAS Sardegna), con sede in Cagliari, Viale Regina Margherita n. 56, nella persona del suo legale rappresentante Maria Grazia Scanu

e

VISTI

- 1. l'art. 7, comma 5, del DPR 137/2012, "Regolamento recante la riforma degli Ordini professionali";
- 2. il Regolamento per la formazione continua degli Assistenti Sociali approvato dal CNOAS nella seduta del 10 gennaio 2014;

- 3. la Circolare CNOAS del 7 marzo 2014, "Regolamento in materia di formazione permanente";
- 4. il Regolamento interno per la formazione continua degli Assistenti Sociali del CROAS Sardegna approvato nella seduta del Consiglio del 9-03-2015;
- 5. gli artt. 18, 51, 54 del Codice Deontologico degli Assistenti Sociali in materia di aggiornamento e formazione continua;

CONSIDERATO

- 1. che i Consigli Regionali e il Consiglio Nazionale non necessitano di autorizzazione per organizzare eventi formativi e possono operare anche in convenzione e/o cooperazione con altri soggetti pubblici o privati (art. 7 comma 5 DPR 137/2012;
- 2. che il CROAS Sardegna intende definire percorsi di formazione il più possibile rispondenti ai bisogni dei suoi iscritti, anche in collaborazione con altri soggetti pubblici o privati;
- 3. che il CROAS Sardegna ha il compito di tutelare e garantire la competenza e la professionalità dei propri iscritti nell'interesse dell'intera comunità;
- 4. che l'ente/agenzia prevede nella sua mission istituzionale anche l'obiettivo di favorire la competenza e la professionalità degli Assistenti Sociali;
- 5. che l'ente/agenzia è interessata ad elaborare, in collaborazione con il CROAS Sardegna, percorsi formativi sempre più rispondenti alle esigenze degli Assistenti Sociali;

SI CONVIENE E STIPULA QUANTO SEGUE

1.	il CROAS Sardegna garantisce un'adeguata diffusione e informazione agli iscritti delle		
	iniziative formative organizzate		
	dall'ente/agenzia/azienda;		
2.	Il CROAS Sardegna attribuisce alle iniziative i crediti formativi secondo i criteri stabiliti dal		
	Regolamento della Formazione Continua degli Assistenti Sociali;		

- 3. l'ente/agenzia/azienda si impegna a prevedere nel proprio piano formativo, anche in collaborazione con il CROAS Sardegna, eventi a favore degli Assistenti Sociali, secondo progetti che possiedono gli obiettivi formativi previsti dal Regolamento per la Formazione Continua. Si impegna, inoltre, non appena il Piano Formativo Aziendale è stato validato dalla RAS, a darne comunicazione al CROAS, indicando per ogni evento formativo il relativo titolo, la struttura aziendale committente, gli obiettivi formativi dell'evento e gli operatori cui è destinato.
- 4. Il CROAS si impegna ad esaminare con l'ente/agenzia/azienda le ipotesi formative proposte, nel rispetto dei Regolamenti vigenti.

Il CROAS Sardegna e l'ente/agenzia/azienda	provvederanno al
trattamento dei dati personali esclusivamente per il perseguimento	o dei propri fini istituzionali, come
previsto dal D. Lgs. n. 196/2003.	

Ente/Agenzia Formativa / Azienda

CROAS Sardegna

Il legale Rappresentante

Presidente

Cagliari,